

家形師律擊打案森普辛上加再氣景不路出

減遽者學入請申 所研律法

119950019C

【本報訊】據「華爾街日報」報導，今年全國的法律研究所的申請人數者減少了百分之十三，那些頂尖兒的學府如，哈佛、史丹福等法律研究所申請人更是大幅減少。

主要的原因包括工作的前途有限、律師事務所的裁員使工作士氣低落，以及法律界長期不景氣的影響。

出乎一些法律學者意外的是還有O·J·辛普森效應。大律師一連數小時爭吵不已的公開形象，已使電視影集「洛城法網」(L.A. Law)創造的精彩、迷人笑出來」廿一歲的艾普斯丁父母都是律師，也計畫進入法律研究所。他說，到對進入司法界應三思而行。」他現在考慮改讀投資銀行或演說寫作。

紐約哥倫比亞大學法律研究所的申請人減少了百分之一十，該所所長查爾斯·歐克利說，「如果『洛城法網』和羅第尼·金恩(Rodney King)被駁案的審判激起了人們讀法律的興趣，也許梅南德茲兄弟弑親案和辛普森案的審判又使人打消了這個念頭。」

到一月為止，全國的法律研究所共收到十一萬七千九百份人學申請書，而九四年同期是十三萬五千份，雖然這個數字是初步的，而且在二月初稍有增加，但法律研究所招生委員會的發言人說，到大多數法

律研究所申請截止的二月底，最後的申請人數字預期將比去年大幅減少。法律研究所的申請人數自一九八〇年代中期就穩定成長，到四年前達到高峰，然後就緩慢下來，不過百分之十以上的下降率是首次發生的，特別是那些名校。耶魯大學法律研究所申請人的下降率預期是百分之十，哈佛是百分之十七，史丹福是百分之十八。

而其他學門的研究所卻蓬勃發展，今年醫學院的申請人增加了百分之二·九，預期還會增加。此外，似乎人人都想讀企管方面的商學研究所的申請人增加了百分之五十。

除了辛普森效應，法律界的不景氣也使人們卻步。俄亥俄州立大學四年級的嘉布雷·威廉森說，她的法律研究所朋友說：「就算你讀法律研究所也並不代表你一定會得到這個美妙的工作。」她已考慮改讀教育。

芝加哥律師史考特·特勞說，現在的法律事務所要律師等待許久才讓他們放合夥，後二十年做到總統也不見得快樂，而且現在在新的電視節目如「急診室」(E.R.)和「紐約警察局」(N.Y.P.D. Blue)中的英雄已取代了「洛城法網」中雄辯滔

• 哈佛大學法律研究所的訪問教授潘密拉·卡蘭有另外的看法，她說，也許人們看到柯林頓總統夫婦即使在法律研究所畢業後二十年做到總統也不見得快樂，而且現在在新的電視節目如「急診室」(E.R.)和「紐約警察局」(N.Y.P.D. Blue)

滔的律師在人們心中的地位，也許現在更多的人要申請進入警察學校就讀。的確，據紐約警察局的發言人表示，該局去年的招募工作成績是歷年來最好的。

對客戶來說，律師的減少意味著眾多律師互相競爭使法律界變成買主市場的時代，將會結束，每一個律師的工作時間都會延長，不必故意拖延時間以加收鐘點費了。

對法律系學生來說，他們將會思考自己是否真正想讀法律，而不是人云亦云，或者以為可輕易賺到金錢和地位而讀法律了。

中華民國捌拾肆年貳月廿捌日舊金山世界日報